Île Seguin : Appel pour une conciliation-concertation-construction

Extraits de la  Lettre ouverte au Député Maire, à Jean Nouvel, aux élus de la majorité et de l'opposition, aux associations.
Publiée sur www.sylvaincanet.fr,

Au lendemain de la révision des règles d’urbanisme pour l’île Seguin, nous entrons dans une deuxième phase non moins cruciale: la concrétisation des concepts et des règlements.
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Nous voilà rendu à un nouveau point de concentration des enjeux et des décisions. C’est ici et une fois de plus que se nouent d'autres confrontations d'idées et de projets, mais c’est là aussi que se jouent la reconnaissance de l'autre, la créativité participative face à l'incompréhension mutuelle.  
Il convient d'abord de sortir des simplifications faciles et de deux positions trop réductrices :
· le "projet ou rien", "337 000 m² de bâti ou le déluge" (ou 310 000, c'est du pareil au même), "70% de bureaux et commerces ou no culture", …
· Argumenter sur la seule présence de tours, ou encore rester figé sur un projet caduc de 175 000 m². 
Discours simplissimes mais simplistes.
Une troisième voie s'exprime. 
Je me prononce pour un rapprochement des points de vue, pour une concertation-construction qui passe par la conciliation. Les mots sont choisis, ils prônent deux orientations : entendre et écouter d'une part; construire ensemble et bâtir enfin d'autre part.
Nous ne supporterions pas qu'à nouveau toute la machine se grippe et que rien n'avance sur l'île; comme il serait insupportable de devoir subir demain un bâti imposant de bureaux.
Si Seguin doit éviter le bétonnage massif, l'île culturelle ne doit pas non plus aller dans le mur. Il faut aboutir. Ensemble.
L'ambition d'un projet multiculturel est une bonne chose pour tous les citoyens même s'il convient encore de lui dessiner sa cohérence d'ensemble, d'y proposer des innovations, d'ajouter des espaces culturo/éducatifs pour les scolaires et les familles.
Mais une telle masse bâtie offerte aux promoteurs de bureaux ne colle pas, dans la proportion prévue, à l'idée que l'on se fait de nos respirations citadines sur une île de bord de Seine.
Entre 50 000 et 164 000m² de bureaux, il existe des variables d’ajustement. Questionnons sérieusement des hypothèses de dé-densification de ces surfaces. L'animation de l'île en semaine perdurera; l'accessibilité et la saturation du quartier s'en trouveront fluidifiées.
- Monsieur le Maire, élus de la majorité, Jean Nouvel, voulez-vous que le projet aboutisse en faisant ce qu'il faut pour éviter les recours ?
- Elus de l'opposition, associations, êtes-vous prêts à faire ce chemin vers une constructibilité concertée pour qu'une ambition culturelle naisse sur Seguin ?
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